Tritout mobile,
Commission d’étude


cahier des charges

Delémont, le 31 mai 2007

TritoutMob, complément au cahier des charges du 31 mai 2007

Complément d’informations au cahier des charges du 14 mai 2007 en 9 points
destiné à clarifier le mandat à décerner à Caritas Jura pour établir le projet Tritout mobile
1)
Philosophie et concept du Tritout mobile
Le document d’information du 12.04.07, déjà en possession des membres du comité du SEOD, rappelle les principes de base du Tritout mobile à savoir :

· développement durable, protection de l’environnement, revalorisation des déchets, amélioration sensible des éco-points déjà aménagés en utilisant des moyens techniques performants, développement d’une entreprise sociale

· les liens directs avec le SEOD, en tant partenaire privilégié dans le district de Delémont et le postulat No 247 « gestion des déchets et développement durable »
· une étude de faisabilité d’un projet-pilote Tritout mobile sur le Val-Terbi (aspects financiers, investissements nécessaires…)

Rappel : 

Une information ciblée auprès des consommateurs est nécessaire pour favoriser ces derniers à restituer prioritairement les emballages et autres appareils périmés aux vendeurs (magasins, supermarchés). Le concept du Tritout mobile ne fait pas obstacle à cette recommandation, son action est complémentaire.
2)
Inventaire des prestations actuelles et futures
Ce point fera l’inventaire de ce qui existe actuellement en infrastructures et personnels ( écopoints/déchetterie – personnels communaux – types de ramassages – gestion technique – logistique) et de ce qui manque et doit être mis sur pied en fonction des besoins futurs. Il mentionnera également les projets entrepris hors de notre canton et qui vont dans le même sens

3)
Contenu du cahier des charges  - recherches
Une recherche d’information sur les bases légales et le droit applicable dans le domaine, au niveau fédéral, cantonal, communal et des différentes institutions appelées à collaborer. Un rappel des principes directeurs de développement durable (protection de l’environnement, revalorisation et revente des sous-produits, intégration sociale…)
Une approche du mode de fonctionnement actuel des différentes communes concernées et des prestations à réaliser par Tritout mobile en tant que structure issue du mode Caritas/Tritout. 
4)     
Les filières de récupération
Il s’agit d’explorer le mode de récolte des matériaux  (systèmes de bennes sur plate-formes à rotation lente/rapide ou la rotation des plates-formes et des conteneurs systématique des récipients en fonction des matières, d’étudier les voies possibles de valorisation de ces matériaux récupérés et de leur élimination. Sans oublier les perspectives des énergies renouvelables et l’éco bilan des filières.
5)    
L’organisation entre les institutions
Le mode de coopération entre les communes, avec le SEOD, avec le groupe de Travail, le type de mandat du SEOD à Caritas Jura. Le développement possible du concept/Caritas en Tritout mobile.
6)
L’estimation des coûts du projet-pilote

Tout cela a un coût. L’estimation des coûts du projet-pilote doit être faite, y compris la planification financière (investissements globaux nécessaires, solution de location durant la phase test, répartition, reprise des actifs)
7)
Le financement 
La recherche de fonds nécessaires au démarrage du projet et sur la durée si ce dernier se développe au niveau du district et du canton (subventions pour le projet-pilote, parrainages, tarifications communales, dépenses actuelles et prévisions)
8) 
La planification 
La présentation de ce projet-pilote aux différentes instances, l’information au public, les prises de décision en fonction des étapes franchies, les champs de compétences, le calendrier de mise en route, l’évaluation de la phase test, l’étude de l’exportation, de la reproductibilité ou des extensions possibles
9)         Propriété du concept et/ou de l’étude


Préciser les conditions de diffusion d’un tel concept

Autres questions en suspens
Des questions en lien avec le risque de concurrences éventuelles (au niveau des transporteurs notamment) demeurent et devront être encore élucidées et toutes celles qui émergeront en cours d’étude
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